

重新凝聚墨香与烟火气 文创嘉年华也来助兴

华师大的后街“老校门”回来了

有过小店面、小摊头，也有过小确幸、小时代，更经历过大变革、大发展……昨天上午，华东师范大学69周年校庆当天，被亲切唤作“后门”的枣阳路460号师大校门，在沉寂7年后重新修缮启用。在上海滩有名的“大学后街”上，这道老校门曾经见证了华师大的那个黄金时代，见证滋养一代师大人的墨香与烟火气，也即将成为见证师大新涅槃、新成长、新征程的新起点。当日，超好逛的文创嘉年华也来了！

青年报记者 刘昕璐 通讯员 戴琪



“老校门”7年后重开，校园文创嘉年华一起来助兴。

本版摄影 青年报记者 施培琦(除署名外)

承载无数记忆 后街老校门重新开启

为了配合普陀区枣阳路周边环境整治和管道改造工程实施，枣阳路460号校门于2013年4月20日实行封闭。

时光流转，七年多来，通过系统整治，枣阳路已经成为一道清新、靓丽、优美的城市风景线。为更好地推进区校联动发展，方便学校师生工作学习出行，此次，学校决定重新修缮启用枣阳路460号校门。

重新启用的校门是以华东师范大学中山北路3663号老校门的四根立柱形象为设计基础，疏朗简洁的造型用以铭记和传承学校深厚的历史文化底蕴。在景观设计上，校门与长风公园遥相呼应，入口景观作为绿色校园与城市绿林的接驳，将学校与区域环境有机融合，紧密相连。

“校门的重新启用，标志着华东师范大学与普陀区区校互动发展进入了新阶段，一系列区校合作项目将随着学校70周年校庆的到来陆续展开。”校党委常务副书记王宏舟说，校门的重新启用，也标志着学校迎来新一轮发展。明年是建党100周年，也是学校建校70周年，学校“双一流”建设和“十四五”规划编制将开启新的篇章。“尽管今天只

是一个老校门的重启，但我们也希望这是学校新发展阶段的新起点。”

枣阳路老校门的重启在广大师生校友中引起了热烈的反响。“六十九年前的此时此刻，在新中国的澄鲜秋色里，她开启了一个叫做华东师大的时代。六十九年后的此时此刻，在丽娃河的波光潋滟中，她再度重新开启……”现场，五位老中青三代师大人代表朗诵演绎了中文系徐燕婷老师创作的散文诗《那道门》，寓意华东师范大学“以一代理想之门，开启新的梦想征程”。

写过《怀念后门一条街》的师大人、国际汉语文化学院教授、作家毛尖感慨：“每个学校都有一个后门。我们出入后门的次数永远比正门多……”后门，蒙太奇一样地出现在我们的青春期，在清贫的年代里承担了公园、咖啡馆和电影院的全部功能。”

毛尖直言：“这里有我们的文学法学经济学，也有我们人生的最初图景。”

国际汉语文化学院吴晓隆老师平日喜欢摄影，他带领同学们复刻老校门照片，用重现历史的方式，向老师大人致敬。

校园文创嘉年华 师生书画展都来了

ECNU高帮飞跃鞋、师大记忆方巾、樱花窄丝巾、爱在师大系列首饰、香薰蜡烛、校园场景铜版画陶瓷盘……虽然昨天还下着细雨，但一场校园文创嘉年华，仍然吸引力十足。在这场极具校园生活气息的文创集市里，校园文创团体、校园文创企业等共同带来一批新品新作。

以“美育定位”为导向的“风起海上——华东师大美术学院教师作品展”也在下午登场。展

出作品侧重“现实的观照和现场的阅读”，响应时代呼唤，聚焦社会文化和当下热点。包括老、中、青三代教师的作品近百件，涵盖油画、中国画、书法、雕塑、装置、新媒体、摄影、综合绘画、漆画等多个门类。

而明晚，“丽娃弦歌”70周年校庆倒计时一周年启动仪式暨音乐教育汇报也将露天演出，以此启动70周年校庆倒计时一周年，唱响70周年校庆主题歌。

新闻链接

上师大也在同一天过生日

昨天也是上海师范大学66岁的生日。鉴于疫情常态化防控要求，此次校友返校活动主要以“云返校”形式展开，校友们可通过学校、校友会微信公众号观看校友会为大家精心制作的视频，还可以通过公众号搭载的小程序、朋友圈分享的链接等多种方式参与“云返校”。

想念球类馆的每一场舞会、想念琴房传来的一段段旋律、想念东部礼堂的一场场演出……通过“云地图”，校友可以浏览以手绘地图呈现的徐汇和奉贤两大校区的全貌。

地图中包含了8个典型建筑，在每个地标建筑点开蓝色标会看到4个板块，分别是该点的建筑图文介绍板块和由云答题、云合影、云点餐3个板块构成的“我的云”主板块。



华政推出“跑步拼图游戏” 同济祭出“高科技”手段 世界粮食日 高校生们争做“光盘侠”

青年报记者 刘昕璐

本报讯 10月16日是世界粮食日，也是世界各国政府围绕发展粮食和农业生产举行纪念活动的日子。在申城高校，“拒绝舌尖上的浪费”校园健康跑、光盘打卡等活动，正越来越把“厉行节约”引向深入。

世界粮食日之际，华东政法大学团委一场“拒绝舌尖上的浪费”校园健康跑引起了同学们的强烈兴趣。健康跑中，采用了多样的创意设计元素，为活动增添了很多趣味。参赛选手需身穿自己DIY设计的“拒绝舌尖上的浪费”跑步文化衫跑完全程，并在各赛道站点进行互动光盘游戏，集齐“光”“盘”“行”“动”贴纸，在抵达终点时完成“我是光盘侠”拼图即算完成比赛。

其间，有参赛选手将“光盘”

与麦穗相结合作为文化衫创作理念，也有参赛选手以李绅家喻户晓的诗句作为创作依据，将“锄禾日当午，汗滴禾下土”穿在了身上。还有绘画能力突出的同学以0版漫画的形式，将节约粮食宣传画绘在了文化衫上，引起了周边同学的纷纷合照。

华政副校长周立志说，不论是落实“光盘行动”还是倡导健康运动，需要每个人时刻牢记，身体力行，坚持不懈。“光盘行动”不应只是一句口号，而应被时刻铭记并践行下去。“全民健身”也非一蹴而就，而贵在坚持。功在当代，利在千秋，必不唐捐。他希望同学能将体育锻炼作为生活中不可或缺的部分，并将光盘行动的理念落实到每次用餐过程中，真正把节约作为一种健康的生活方式，成为习

惯、成为文化。

其实，开学以来，华东政法大学积极开展一系列丰富多彩的光盘主题活动，时刻督促同学们厉行节俭、反对浪费。不仅有“坚持吃不了，‘兜着走’”“争做‘光盘侠’”等生动可爱又贴切的手幅标语随处可见，还有活跃在各个食堂的“光盘监督员”、食堂推出的小份菜以及福利满满的光盘激励计划。之后，校团委还将围绕光盘行动，陆续推出MG动画视频、表情包、原创歌曲等主题产品及活动。

而在同济大学，新学期开学以来，“珍惜粮食·光盘行动”系列活动也开展得如火如荼。同学们在线上发起“我为光盘代言”短视频宣言接力，通过动画、海报、vlog等形式记录光盘打卡，引起热烈反响。

食堂方面，推出半份菜、拼



“拒绝舌尖上的浪费”校园健康跑。

受访者供图

菜等切实举措，倡导同学们粮食不浪费，同时也有更多的用餐选择。

与此同时，同济大学还发挥人工智能领域的学科优势，在张江人工智能岛开发人工智能

餐厅，在节能减排、倡导绿色环保以及人工智能大背景下，从进入食堂餐厅开始，实现大数据分析下个体饮食习惯的记忆与推荐功能，做到健康饮食的个性化提供。